



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 35 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 4'50 ptas. - SEMESTRE, 9'00 - ptas. AÑO 18'00 ptas.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

El gobernador civil visita Miralrío y asiste a las fiestas de Atienza y Cifuentes

Entrega de una bandera a la Guardia Civil en Auñón

MIRALRIO

Varios arcos de triunfo habían sido levantados en esta localidad para recibir al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, saludado a su entrada en el pueblo por las autoridades locales, presididas por el alcalde don Matías Beltrán. El vecindario en pleno cooperó al recibimiento, vitoreando a nuestra primera autoridad, que en los locales del Ayuntamiento se reunió con la Gestora para tratar de la construcción de un nuevo edificio consistorial. El señor Casas habló después al vecindario de la preocupación del Gobierno por los pueblos españoles, siendo aplaudido con entusiasmo.

ATIENZA

Presididas por el alcalde señor Castell, las autoridades atencinas recibieron al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que llegaba procedente de Miralrío donde había sido despedido con grandes ovaciones. El vecindario se sumó también al recibimiento, tributando a nuestra primera autoridad cariñosas muestras de afecto. Después de un cambio de impresiones con la Corporación municipal, asistieron todas las autoridades a la plaza de toros para presenciar la corrida que se celebraba con motivo de las fiestas patronales, en la que se lidiaron dos novillos de Zaballos, actuando el diestro Abelardo Iniesta (A), Moreno Reina, que tuvo una brillante actuación, logrando en el segundo las dos orejas y el rabo.

Después de la corrida el gobernador civil visitó las obras del Albergue del Hogar Rural del Frente de Juventudes. Nuestra primera autoridad, por último, fué despedida con entusiasmo por la población.

CIFUENTES

Han tenido lugar las brillantes fiestas patronales en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia, cuyos cultos han revestido extraordinaria brillantez y han constituido una verdadera manifestación de devoción cristiana del vecindario y autoridades, que han rivalizado en muestras de piedad.

El día 14 se celebró una solemne procesión con la veneradísima imagen del Santísimo Cristo, acompañada en su recorrido por la población por todo el vecindario, siguiendo el ejemplo de su primera autoridad el alcalde, don Cesáreo Martín Sanz.

El día 16 llegó el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del presidente de la Excma. Diputación de Guadalajara, recibidos calurosamente por autoridades y vecindario en masa que los aclamó, con las cuales asistieron a la novillada, en la que se lidiaron dos novillos de don José Sánchez, de Salamanca, por el diestro José González (Pepe), que fué paseado en hombros.

A su regreso, las autoridades provinciales fueron despedidas con grandes muestras de adhesión por autoridades y vecindario.

AUÑÓN

El día 1 del corriente mes tuvo lugar la entrega oficial de la Bandera Nacional al Puesto de la Guardia Civil de Auñón, de reciente creación, y cuyo edificio, totalmente nuevo, fué construido gracias al sacrificio de unos cuantos vecinos del mismo pueblo, haciendo alarde tanto de su devoción a este benemérito instituto como a la fuerza militar simbólica de los postulados del Glorioso Movimiento: Patria, Pan y Justicia.

Aquel acto sencillo, sin rumbo oficial, presenciado solamente por el señor capitán, en nombre del ilustrísimo teniente coronel primer jefe, revistió una solemnidad adecuada a los fines que se intentó: que la Bandera de la Patria salvaguardara aquel humilde Puesto, donde sus moradores eran el vigía adelantado sobre un pequeño trozo de España, y que tanto al salir del servicio como cuando regresaran, su salud fuese el mejor aliciente en el cumplimiento del deber, y siempre muestra evidente de que su protección, además de ser constante y eficaz, era el pendón sagrado por el cual tantas generaciones de españoles habían sabido derramar hasta la última gota de sangre.

Aquel acto también significaba una demostración palpable de que las personas que un día eran bárbaramente perseguidas como consecuencia de esa mala semilla que un día se sembró entre hombres sin cultura y aprovechados como elemento material para tanta vergüenza y deshonra como por España se desparramó durante la época anterior y durante el Glorioso Movimiento, esas personas querían proclamar que no en vano se habían defendido solas e inermes, haciendo público, por calles y plazas, su amor concentrado a la Patria por medio de esa Bandera y de esas fuerzas de la Guardia Civil, que allí mismo, en Auñón, sufrieron vejámenes increíbles viendo el derecho, la libertad y la justicia pisoteada, cuando no la sangre de sus hermanos derramada por las calles. Pero juntamente a ella este pueblo sufrió y padeció indeciblemente, precisamente porque no se consentía que los elementos marxistas se hicieran dueños de la población, no faltando ocasiones que la lucha se entablara en plazas y calles, sin temor a ser contados entre los que hoy la Patria tiene el honor de presentar como mártires, y ahí, en el atrio de su iglesia, puede contarse el precio que costó tanto honor, tanto patriotismo y tanto desinterés. Esa nota de persecución y desvergüenza que sobre el historial de un pueblo han sembrado elementos indudablemente engañados, no ha dejado rastro alguno, y hoy el pueblo de Auñón marcha a la cabeza de los pueblos más adictos a los postulados citados de Patria, Pan y Justicia.

Esa Bandera, saludada ese día por todo el pueblo de Auñón, cuando poco a poco se izaba sobre la puerta de entrada del Cuartel, marca una nueva estación para el vecindario de Auñón al unirse al Ayuntamiento del mismo que tomó sobre sí la obligación de garantizar, su fiel reinado en esta villa y pueblos del contorno, habiendo sido invitados los miembros componentes de las Corporaciones correspondientes, y que en unión de las autoridades locales fueron sobria pero cordialmente agasajados en el salón de actos del Ayuntamiento de Auñón.

Quiera Dios que esa Bandera de la Patria unifique las voluntades de todos sus convecinos en un buen sentir y bajo la protección de la Patria estén prontos a inmolar, si fuere preciso nuevamente, la vida de su juventud y los intereses todos, a fin de conseguir una evidente cooperación de todo el vecindario en pro de una verdadera hermandad bajo el manto sacrosanto de la Patrona del pueblo, Nuestra Señora del Madroñal.

MAXIMO RUIZ ARAGONES.

HUMANES

En honor de la Santísima Virgen de Peñahora, Patrona de Humanes de Moherando, se han celebrado,

(Pasa a la pág. 4)

Comienza el curso en la Academia de Infantería

También ha dado comienzo el curso escolar en la Academia de Infantería. En la explanada de la entrada se celebró una misa de inauguración, con asistencia del gobernador militar y coronel director de este centro docente, don Amador Regalado, el claustro de profesores y formaciones de caballeros alumnos. Ofició el teniente coronel, capellán castrense del citado centro docente.

Terminada la ceremonia religiosa, el coronel Regalado dirigió unas palabras de saludo a los caballeros cadetes, y a continuación, dieron comienzo las clases.

Desearnos muchos éxitos en sus estudios a los alumnos de este importante centro de enseñanza militar.

La Comisión de festejos activa la preparación de la Feria

Se preparan tres tiradas de tiro de pichón

La comisión municipal de festejos de nuestra ciudad trabaja activamente a fin de ofrecer al vecindario unas fiestas por todo lo alto.

El activo y renombrado cazador don Felipe Solano Antelo, está ultimando los detalles para la celebración de tres tiradas de Tiro de Pichón, una nacional con grandes premios y dos provinciales, en tres días distintos de la feria. Las dificultades surgidas de escasez y encarecimiento de pichones, están siendo vencidas a fuerza de entusiasmo, y ya es casi seguro que este festejo realzará nuestra feria, pues tienen prometida la asistencia los mejores tiradores de España. Auguramos un éxito rotundo, pues la afición a esta clase de espectáculos, muy fuerte en la provincia entera, ha de atraer a nuestra ciudad gran número de personas entusiastas de este deporte.

Fiscalía de Tasas

Detenidos por vender agua teñida como aceite

Por agentes afectos a esta Fiscalía han sido sorprendidos en nuestra Capital, dos individuos procedentes de Madrid, cuando se disponían a vender a domicilio botellas de litro llenas de aceite, y que después de haberles sido intervenidas y convenientemente examinadas, ha resultado ser agua teñida de anilina, con una capa superficial de aceite, pero tan perfectamente preparado, que a simple vista se hace difícilísimo distinguir el verdadero aceite.

Se advierte al público en general de este hecho, para evitar que no solo se infrinjan las disposiciones en materia de abastecimientos, sino que además se vean los compradores sorprendidos por estafas o timos, a cuyos autores hay que perseguir con toda dureza; por lo que esta Fiscalía ruega que si algunos otros individuos intentasen realizar hechos semejantes, sean denunciados inmediatamente al primer agente de la autoridad y a ser posible a esta Fiscalía.

La campaña en pro para el abaratamiento de la vida

Circular del Gobierno Civil

El Gobierno Civil de la provincia nos envía para su publicación la siguiente circular:

Como continuación a mi circular del 6, publicada en el «Boletín Oficial de la Provincia» número 109, de 10 del actual, requiero a los agricultores para que con la mayor urgencia entreguen en los almacenes del S. N. T. el trigo que exceda de sus necesidades de siembra y consumo, únicas cantidades que pueden conservar en su poder, según establecen las disposiciones vigentes.

Los señores alcaldes y secretario del Ayuntamiento desplegarán la mayor diligencia en la formalización de las declaraciones de cosechas de los agricultores y darán a éstas cuantas facilidades sean precisas a tal finalidad.

Igualmente, los jefes de almacén del S. N. T. darán cuantas facilidades estén a su alcance para lograr que la recepción del trigo en sus almacenes se haga con normalidad plena y evitar a los agricultores molestias y esperas innecesarias.

Guadalajara, 16 septiembre de 1946.—El gobernador civil, Juan Casas.

Reunión de autoridades

Citados por el gobernador civil, se reunieron en el despacho del Gobierno el pasado sábado el fiscal provincial de Tasas, el alcalde de la capital, el jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil y el secretario técnico de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

La reunión tenía por objeto poner en ejecución la circular publicada recientemente por el gobernador civil con la que daba comienzo en nuestra provincia la campaña del abaratamiento de la vida.

Primeramente se trató de la celeridad en la recogida de productos para restar disponibilidades al «mercado negro», persiguiendo éste con la adopción de severas medidas, que serán aplicadas con rigidez a todos los infractores de la ley.

Por último se abordó la aplicación del decreto transfiriendo a los Municipios el abastecimiento de los productos no sujetos a racionamiento, abaratamiento de estos productos y la necesidad de aumentar su abundancia en el mercado.

El Comercio y la Industria de la Capital contribuyen a la celebración de las Ferias y Fiestas de otoño

Próxima la celebración de las tradicionales Ferias y Fiestas de esta capital y con el motivo de dar mayor esplendor y realce a las mismas, situándolas en el nivel que corresponde a una capital, este Ayuntamiento de mi presidencia y de acuerdo con la Cámara Oficial de Comercio, invita a todos los comerciantes e industriales de esta ciudad a aportar un donativo para conseguir que los festejos que con tal motivo se preparan sean lo más lucido dentro de las posibilidades, no sólo de este Ayuntamiento sino de todos los que en esta capital viven y en ella tienen sus intereses.

A ello me mueve la convicción de que tanto el comercio como la industria han de ser económicamente los más beneficiados por la celebración de los festejos y por la afluencia de forasteros que está en relación directa con el mayor esplendor de las Ferias; pero sobre todo la creencia y la seguridad de que el amor a la Patria chica debe anteponerse a cualquier razón económica para enaltecer el pueblo que nos vio nacer y donde habéis creado vuestro nombre y posición.

Han sido ya varios los comerciantes e industriales que han iniciado esta suscripción y que voluntariamente han respondido a la invitación que el Ayuntamiento les ha hecho, efectuando los donativos que a continuación se expresan. A ellos y a todos vosotros, en quien confío, que mis palabras os muevan a este pequeño sacrificio, os agradeceré nuestro pueblo la aportación que realicéis para que Guadalajara quede a la altura a que todos quisiéramos verla.

Don Pedro García del Pino, 1.000 pesetas; don Patricio Muñoz, 800; don Pedro Arriba, 600; don Bernardo Bobrino, 600; don Manuel Canalejas Bricio, 600; don Lucio Pérez, 600; viudas de A. y T. Taberné, 500; don Vicente Borobia Marqueta, 500; don Agustín García, 500; don Lucas Sanz Vázquez, 500; don Santiago Tejero Roy, 500; don Florentino Jurado Ricote, 500; viuda de don José Sanz, 500; don Bernabé y don Félix Abajo, 500; don Rafael Fraile, 400; señor Robisco (Tejidos), 300; doña Petra Rodríguez, 300; don Román García Romo, 300; don Manuel Dehesa, 300; don Vicente Madrigal, 300;

don Policarpo Martínez, 250; don Virgilio Hernando, 225; don Víctor Saldaña Medrano, 225; don Rafael Moya, 225; don Angel Robisco, 200; don Emilio García, 200; don Pedro López, 200; don Antonio Ortega, 200 pesetas.

En reunión celebrada con varios señores agricultores y ganaderos de la localidad, entre los que se encontraba el presidente de la Hermandad, quedó acordado, en principio, que ésta contribuya con una cantidad en nombre de todos, que será determinada en Asamblea, en la que será girado el oportuno reparto entre aquellos.

Guadalajara, 20 de septiembre de 1946.—El alcalde-presidente, C. Laso.

Noticiario JUVENIL

En marcha las centurias

Un grupo de cuarenta cadetes de la centuria «29 de octubre» de Fuentenovilla ha llegado en el día hoy a Las Rozas, con dirección a El Escorial, habiendo efectuado el recorrido pasando por Alcalá de Henares y Madrid.

Otro grupo de la centuria «Calatrava», integrado por camaradas de Pastrana, se encuentra en Mandayona, dirigiéndose a las salinas de Imón, llevando la ruta Pastrana-Cifuentes-Sigüenza.

Ha pasado por nuestra capital, con dirección a Sigüenza, el grupo de marcha de la centuria «Alvarfáñez de Minaya», procedente de Albares.

A las competiciones nacionales.

En los últimos días han salido para Badajoz, a fin de tomar parte en las pruebas nacionales, como vencedores del sector Centro, la escuadra de teatro de la local de Albares, la de teatro de títeres, el coro de Guadalajara y una escuadra de armónicas de la centuria «Covadonga».

Permanecerán en dicho punto hasta finales del mes. El martes sale para Madrid el equipo local de Educación Premilitar, que resultó vencedor en el ciclo Castilla la Nueva-Extremadura y que representará a dichas regiones el Ciclo Nacional para el Trofeo del Caudillo.

Jefatura de Obras Públicas de la Provincia de Guadalajara

Inspección de la Circulación y Transporte por Carretera

ANUNCIO

Habiendo sido solicitada por doña Juana Romero Martínez autorización para establecer un nuevo servicio público de carácter Tolerado para transporte de viajeros por carretera entre Huertahernando y Sigüenza de acuerdo con lo prevenido en la Orden de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera de 22 de Junio próximo pasado, se abre información pública para que, durante un plazo que terminará a los quince días naturales, contados a partir del de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, puedan las Entidades o particulares interesados presentar ante esta Jefatura de Obras Públicas cuantas observaciones en pro o en contra estimen pertinentes acerca de la conveniencia del establecimiento del servicio que se pretende.

Guadalajara, 10 de septiembre de 1946.-El ingeniero jefe, F. Enríquez.

CAPITALISTAS: Vendo dos casas en el centro de Guadalajara, con vistas a la calle Mayor, que ocupan toda la manzana, con sótanos, planta baja, principal y gran cámara con palomar, patio jardín con árboles frutales y varios gallineros, con buena renta. Para tratar, en plaza de Oñate, 5.

ANUNCIO

El próximo día 29 de los corrientes, festividad de San Miguel Arcángel, tendrá lugar en esta villa la feria de ganado de cerda como en años atrás se viene celebrando desde tiempo inmemorial.

Se vende coche Renault

8 H. P., en perfecto estado, bien calzado. También se vende otro motor coh Renault 8 H. P. Un radiador cobre y varios repuestos. Todo económicamente. Razón: Vidal Alcolea, Plaza de los Caídos, 7, 3.º derecha. Guadalajara.

El papá bueno y listo

—Observarás, papá, lo mucho que todos los de casa te agradecemos tus incansables desvelos para satisfacer nuestros interesados caprichos, pero como mamá no se atreve, te voy a decir una cosa: Le duele que te hayas traído de Madrid, porque te habrá costado mucho, ese frasco de extracto, cuyo olor embeles; esa colonia que trasciende, esa brillantina tan clara que parece agua, el lápiz de los labios que es una maravilla, el compacto, los polvos y la crema, que una vez aplicados, parece una niña de mi edad; para mí, el collar, el broche y los pendientes, que me enloquecen; para Marujita, el rosario y la r. e. riera, que son una preciosidad; para Pepito, el billetero con su departamento para las monedas y la estilográfica, que tan suavemente escribe y que parece de las más caras, y para la Pitúsina, la muñeca andadora tan borita con su voz tan fina y los otros juguetes, que todos los vecinitos quieren ver cómo funcionan por lo caprichosos que son.

—Si, hija, os quiero mucho a todos; me entusiasman tus palabras y me satisface saber que os ha gustado, pero no digas nada a mamá y te diré que, con la paga extraordinaria recibida, he comprado todo lo relatado, más esta cartera y petaca para mí, a precios muy bajos, aquí mismo, en el

Gran Bazar Económico GUADALAJARA

Miguel Fluters, 25 - Teléfono 141 - Guadalajara

Vendo grupo bomba

para sacar de 80 a 90 mil litros hora, con motor marca REX 6 H. P. Para ver y tratar, en

MIRALRIO (Guadalajara)

VIVEROS - FERNANDEZ

Sociedad de Cazadores y Pescadores

Se reciben en esta Sociedad ofertas urgentes de Palomas y Pichones para Tiro de Pichón.

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 39 de la cartilla individual de racionamiento y 4.º del mes de septiembre, que comprende los días 23 al 30 del presente.

El racionamiento expresado será para las cartillas individuales inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se expresa:

ADULTOS

Puré.—Dosecientos gramos por persona, contra corte de cupón II de la semana 39, al precio de 0'70 pesetas la ración.

Lentejas.—Quinientos gramos por persona, contra corte de cupón IV de la semana 39, al precio de 2'75 pesetas la ración.

Azúcar.—Cien gramos por persona, contra corte de cupón V de la semana 39, al precio de 0'55 pesetas la ración.

Patatas.—Un kilo por persona, contra corte de cupón VI de la semana 39, al precio de 1'00 peseta la ración.

Jabón.—Cien gramos por persona, contra corte de cupón núm. 66 de «Varios», al precio de 0'45 pesetas la ración.

INFANTILES

Harina.—Setecientos gramos por persona, contra corte de cupón I de la semana 39, al precio de 1'40 pesetas la ración.

Arroz.—Trescientos gramos por persona, contra corte de cupón III de la semana 39, al precio de 1'05 pesetas la ración.

Leche condensada.—Tres botellas por persona, contra corte de cupón IV de la semana 39, al precio de 12 pesetas la ración.

Azúcar.—Trescientos gramos por persona, contra corte de cupón V de la semana 39, al precio de 1'65 pesetas la ración.

Patatas.—Un kilo por persona, contra corte del cupón VI de la semana 39, al precio de 1'00 peseta la ración.

Jabón.—Cuatrocientos gramos por persona, contra corte de cupón núm. 66 de «Varios», al precio de 1'80 pesetas la ración.

TRANSEUNTES

Puré.—Dosecientos gramos por persona, contra corte de cupón II de la semana 39, al precio de 0,70 pesetas la ración.

Azúcar.—Cien gramos por persona, contra corte de cupón V de la semana 39, al precio de 0'55 pesetas la ración.

Asimismo durante la próxima semana 39 y previo corte del cupón número 67 de «Varios», se racionarán dos kilogramos de carbón vegetal y tres de picón o herraj, al precio de 1'28 pesetas la ración del primero, 1'20 la ración del segundo y 2'40 la de herraj.

El indicado racionamiento podrá ser retirado durante los días 23 al 30 del presente.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de doña Crisanta Fresno, sito en la plaza José Antonio y panadería de don Feliciano Peinado. Guadalajara, 20 septiembre 1946.

FABRICA DE CARTON

Desea Agente Colegiado como REPRESENTANTE introducido en el ramo de Artes Gráficas en general. Se exigen referencias. Escribir a número 9921, Vergara, 11 BARCELONA

Se vende Renault 8 H. P. ruedas antiguas, nuevas, a toda prueba. Razón, San Gil, número 10 AUTOMOTOR

REPRESENTANTE

necesita la firma valenciana, HIJO DE FRANCISCO SUAY. Asunto Ferreterías y Fábricas Muebles. Inútil dirigirse sin buenas referencias. Fábrica en Chirivella (Valencia).

Academia Especial para Oposiciones

CORREOS

Oficiales Técnicos.—Convocatoria todos los años. Auxiliares.—Inmediata convocatoria. (Se admiten señoritas.) Carteros urbanos.—Muy próximas para esta capital y provincia. Auxiliares femeninos de Seguridad.—Anunciadas. Auxiliares Educación Nacional.—Se convocarán este mes. (Se admiten señoritas.)

PREPARACION ESMERADA — PROFESORADO ESPECIAL INFORMES:

SR. FRAILE LOECHES.—Calle Topete, núm. 7, bajo. De 3 a 4. Quedan exentos de algunos ejercicios a los que posean título

¡OFERTA SENSACIONAL!

A partir del próximo lunes, día 23,

GRAN LIQUIDACION

de Estampados de todas clases, juntamente con

MILES DE RETALES

de Opales, Telas blancas, Sargas de Camisas, Pañería, Percales, Lanás, Sedas y Crespones hasta setenta por ciento de rebaja con el

TEJIDOS ROBISCO

Tel. 204-Guadalajara

Calzados BOROBIA

Pone en conocimiento del público en general, que esta Casa abre a la venta sus secciones económicas que estaba terminando en su establecimiento, con una inmensidad de modelos de calzados elegantes y a precios baratísimos, tanto en señora, caballero y niño.

Dado que esta Casa cuenta en la actualidad con personal especializado en la venta de dichos artículos, ya que los mismos les pueden indicar de una manera perfecta qué clases de calzados les convienen, facilitándoles de esta forma y de una manera indirecta esa economía tan beneficiosa para todo hogar.

Siendo solamente BOROBIA la única Casa que por el largo tiempo de vida comercial, la capacitada para efectuar esta evolución que satisfaga de una manera perfecta la UNION entre la

ECONOMIA Y LA ELEGANCIA

Visitando sus escaparates y almacenes

gozará de tales beneficios

Miguel Fluters, 23 - Guadalajara

SEMBRADORAS

ARADOS, GRADAS, CULTIVADORES, PIEZAS DE REPUESTO Y MAQUINARIA AGRÍCOLA EN GENERAL

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

San Voto, 8 - ZARAGOZA - Apartado 86

VENTAS A PLAZOS - GARANTÍA - PRECIOS MÓDICOS

LABORATORIO

de Análisis Clínicos e Investigaciones Biológicas

DEL

Dr. P. Patricio de Agustín Jiménez

Jefe del Laboratorio de Patología Médica, Jefe del Servicio de Transfusión de Sangre de la Facultad de Medicina de Madrid y Ayudante de la Sección de Metabolismo del Instituto Nacional de Ciencias Médicas del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

SERVICIO PERMANENTE DE TRANSFUSION DE SANGRE

GUADALAJARA

Calle de San Juan de Dios, 2. Teléfono 171 (esquina a Santa Clara Censura Sanitaria núm. 22)

¡¡ATENCIÓN, TRANSPORTISTAS!!

Concesión de neumáticos

Relación de las cubiertas y cámaras adjudicadas recientemente por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte con destino a la Agencia Oficial TABERNE, S. L., de esta capital.

NOMBRES	Cubiertas	Cámaras	Medidas	Marca
Victoriano González...	4	2	140 X 40	Galindo
Facundo Pascual.....	4	2	32 X 6	id.
Francisco Abajo.....	4	2	600 X 17	Firestone
Diego Muriel Dombroz.	2	1	600 X 16	id.
Flora Villa Peña.....	3	3	650 X 16	id.
Gabriel Zurita.....	3	1	14 X 45	id.
Miguel de Blas.....	1	-	550 X 17	id.
Lucio Pérez y Pérez...	4	2	32 X 6	Continental
Manuel de la Fuente...	4	2	32 X 6	id.
Fernando Alonso.....	2	1	32 X 6	id.
Antonio Alonso Pérez	4	2	32 X 6	id.
Manuel Osona Collado.	2	1	32 X 6	id.
Agripino Regidor Gordo	2	1	600 X 17	id.
Gerardo Mayor Gil...	3	1	550 X 16	Pirelli
Manuel García Castillo.	4	2	34 X 7	id.
Pedro Duarte.....	2	1	160 X 40	id.
Alfonso Moreno.....	5	2	600 X 16	Firestone
Juan Fernández Urquidi	5	2	625 X 16	Pirelli
Eulalio José López....	5	2	14 X 45	Continental
Hderos. Justino Monge.	4	2	32 X 6	Michelin
Federico Fdez. Kuntz...	2	1	475 X 18	Continental
Pedro Montejano.....	4	2	750 X 20	id.
Eugenio Arcones Asenjo	5	3	550 X 16	id.

TABERNE, S. L., concesionario oficial en esta provincia de las marcas MICHELIN, PIRELLI, FIRESTONE, CONTINENTAL y GALINDO, tramitará rápidamente sus peticiones de neumáticos para camiones, omnibus, turismos, motos, etc., etc.

TABERNE, S. L. :- Ingeniero Mariño, 27 :- Teléfono 38

GUADALAJARA



APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA!

Encontrará enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios extranjeras, ensanchará sus conocimientos y adquirirá el nivel cultural indispensable hoy día para triunfar.
Pida hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método

CURSOS LINGÜAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

El reloj, obsequio de Viudas de TABERNÉ, a beneficio del Sanatorio de Alcohete, puede retirarlo el número 1304 en Miguel Fluiters, 41 Ferretería

Maquinaria vinícola y oleícola
Consultad a Marrodan y Rezola, S. L. Ingenieros. - Apartado 2. - Logroño.

Extraordinario surtido de GABARDINAS rebajadas de precio EN Tejidos Robisco

PROPIETARIOS! Para toda clase de trabajos de albañilería, dentro y fuera de Guadalajara, MARCOS MIGUEL, maestro de obras. Calle Medina, número 4. Guadalajara.

Un zapato elegante, de duración y economía, lo encontrará Vd. en **Calzados EL BARATO V. MARQUETA**
Doctor Mayoral, 8 (antes Cuesta del Reloj) GUADALAJARA

SE TRASPASA BAR
en buenas condiciones por no poderlo atender. Razón, en Capitán Boixareu Rivera, 74 (esquina a San Roque). Guadalajara.

Primera Enseñanza Cultura General Preparación de ingreso Instituto y Normal
APERTURA DE CLASES:
El día 1 de octubre
Cuesta de San Miguel, 3
GUADALAJARA

PAPELES de oficinas, comercios y particulares, se compran a su máximo precio.
HIERROS Y METALES de toda clase, se compran también a buenos precios.
HERRADORES: Cortadillo herraduras de todas las medidas se vende en los **Grandes Almacenes de M. Carrera**
Doctor Creus, 13 (junto al Cuartel de la Guardia Civil). Teléf. 162. - Guadalajara. Donde se reciben avisos

Se compran y venden colmenas fijistas y movelistas. Para tratar con Luis Castañero en Chiloeches (Guadalajara) y Juan Solanes. - M. Fluiters, 3, piso segundo, Guadalajara

Novedades RADIO
VENTA Y REPARACION GENERALISIMO FRANCO, 32

Dr. E. Maestre Dávalos
D. L. INSTITUTO RUBIO
Oculista del Hospital Provincial y de la Obra 18 de Julio
Plaza de Don Pedro, 1. - Guadalajara
CONSULTA:
Martes y sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5
GRADUACION DE LA VISTA
Consulta en Madrid: Castelló, 48 (C.S.A.)

OPTICA ORDOVAS
Eloy Gonzalo, 33
Teléfono 30157 MADRID

CRIARÁ POLLOS SANOS aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades usando **GALLIOL**
Premiado con Diplomas y Medallas en Exposiciones Sevilla y Asturias.

FELIPE COMUNION NABAL
MÉDICO-DENTISTA
Consulta: Martes y sábados (mañana y tarde)
Gmo. Franco, 34. - Guadalajara
Consulta en Madrid:
Plaza de Matute, 5 (Censura Sanitaria n. 13)

Ha dado comienzo el curso escolar

Ha dado comienzo, el pasado día 16, el curso escolar en nuestra ciudad. En todas las iglesias parroquiales tuvieron lugar, con este motivo, misas de inauguración con asistencia de maestros y niños, que imploraron el auxilio del Espíritu Santo para el mayor aprovechamiento de sus tareas docentes y culturales. También con este motivo se celebró el pasado miércoles una reunión en el salón de actos de la Escuela Normal, de maestros, a quienes el inspector de Primera Enseñanza, señor Rodríguez Gómez, dirigió la palabra exhortándoles al cumplimiento más exacto de sus funciones educativas.

Gran marca Jerez
solicita Agente Comercial Colegiado para su Agencia General en la capital y provincia. Imprescindible referencias. Escribid al número 342. Publicidad GIBERT. Arenal, 1. Madrid.

Pérdida de reloj
de señora, de oro, con tapas y las iniciales I. D. en la calle del Capitán Boisareu Rivera hasta los jardines de la plaza del General Mola. Por ser un recuerdo de familia, se ruega lo entregue y gratificará al que lo haga en la calle del Capitán Boixareu Rivera, 37. Tahona de Medrano.

Pérdida de una llave
marca Azbe, núm. 5.741. Se gratificará al que la entregue en la Sastrería Daniel López Heredia. Antonio del Rincón, núm. 6.

Restauraciones metálicas
de camas, aparatos de alumbrado, autos, motos, bicicletas, coches de niño, etc., etc. Avisos: Amparo, 44 bajo. Guadalajara.



Domingo XV de Pentecostés

Resurrección del hijo de la viuda de Naim

Otro prodigioso milagro de Jesús nos relata San Lucas en este evangelio. En él nos demuestra el Señor hasta donde llega su omnipotencia y su misericordia. Contempla un cortejo fúnebre en el que llevaban a enterrar al hijo único de una viuda de la ciudad de Naim. El llanto de la desconsolada madre entenece al dulce corazón de Jesús y este manda parar la comitiva. Se dirige primeramente a la madre y la consuela diciéndole: No llores. Luego manda parar el sépteto y dirigiéndose al hijo difunto pronuncia aquellas palabras llenas de autoridad y omnipotencia: «Muchacho, yo te lo mando, levántate». Y aquel joven que yacía exánime envuelto en blanco y frío sudario oyó aquella voz del divino Jesús y obedeciendo a su mandato, ya que es Señor absoluto de la vida y de la muerte, se incorporó de su lecho lleno de vida y salud, y comenzó a hablar ante la admiración de todos los asistentes.

¡Qué maravillosa es la omnipotencia del Señor y que infinita su misericordia! Pero meditemos este evangelio. Pensemos en que tiene que llegar también el día de nuestra muerte, tras la cual seremos juzgados con extraordinaria justicia. Por eso, hagamos llegar a nuestros ojos el llanto del arrepentimiento por nuestros pecados para que luego el buen Jesús nos pueda decir como a la viuda de Naim: No llores, y con su voz dulcísima nos mande levantarnos de la fría losa del sepulcro, como al muerto del evangelio, y entregarnos al Padre Celestial para gozar siempre de su presencia.

DEPORTES

Guadalajara E. y D. vence de nuevo al Alcalá

Como esperábamos, acompañaron a nuestros muchachos algunos aficionados de la capital, y podemos asegurar que, como el cronista, ninguno hubo de arrepentirse, pues la victoria sonrió al equipo, y el juego mereció la victoria.

Con la sensible baja de Manzano, a quien substituyó Manrique, se empezó el partido. El Alcalá perdió la bola ante Gayoso, y ya el dominio en todo el primer tiempo fué de los nuestros, que con una codicia exagerada apuntan los balones contrarios y teniendo en jaque a sus jugadores. Por el ala derecha se hicieron «birguerías» entre Adolfo, Uli, Vega y Márquez, pero la línea fuerte fué la media, que resultó infranqueable.

El Alcalá sprietta por todas sus líneas y llega en algunas ocasiones a Gayoso y su defensa, que con una gran dureza salvan los peligrosos avances enemigos. Una escapada del centro enemigo ya solo es cortada por Aragónés con la mano, a propio intento, y tira Zahonero, aprovechando Gayoso para hacer una preciosa estirada. En una escapada de Manrique se sumó nuestro primer gol, y así se llega al segundo tiempo, en el que se cambia a Manrique por Vegas.

Esta segunda parte fué de más dominio del Alcalá, que cambió algunos jugadores y pasó a Calleja al puesto de la brecha. Bajaron los interiores aicarreños y la labor enemiga fué más penosa, pues no conseguían nada.

En magnífica jugada Vegas consigue el segundo tanto para el Guadalajara E. y D., y el Alcalá vuelve a volcarse, pero es una y cien veces rechazado, hasta que en una jugada de mala suerte consigue el gol del honor su extremo izquierda.

Zahonero, que vistió la camiseta alcalaina, hizo un buen partido frente a sus viejos compañeros de equipo.

El árbitro estuvo bien, y el Sol, demasiado.

Baile en el Hogar del Productor

Esta noche, a las once y cuarto, dará comienzo en el Hogar del Productor, un baile para los afiliados y familiares, en el que actuará la orquesta Ritmos. Lo que se pone en conocimiento de los camaradas todos.



¡AGRICULTORES!

Adquirir para la molturación de vuestros cereales **MOLINOS GRUBER**
Catálogo e informes, gratis.
Representante:
LUIS MARIAN
Plaza de José Antonio, 4
GUADALAJARA

RUZA ELECTROTÉCNICO
Estudios-Proyectos-Montajes - Reparaciones de Electricidad general y Radio y Cine. Guadalajara.

QUESO MANCHEGO UNICO Casa Valentín

Se vende un carro seminuevo, para 1.000 kilogramos. Para verlo y tratar, con Miguel Monge. Huerta de las Cañas. Guadalajara.

Imprenta del Suc. de H. de Pablo

+

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA VICTORIA CARRASCO MERODIO

Que falleció en la villa de Chiloeches el día 24 de Septiembre de 1945

A LOS 59 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Feliciano García Pastor; hijos Ramiro, Domingo, José Antonio, Joaquín, Feliciano, Luis y Carmen; hijas políticas M.^a Luz Rodríguez G. Pumariega, Ángela Parrón y Antonia Centenera; nietos; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia:

RUEGAN una oración por su alma.

El funeral que se celebrará el día 24 en la iglesia parroquial de Chiloeches, a las once de la mañana, así como las misas de ocho y media el día 25 en la iglesia de Santiago Apóstol. de Guadalajara, y los días 26, 27 y 28 en la capilla del Hospital Provincial, serán aplicados por el eterno descanso del alma de la finada.

Para CALZADOS Robisco GUADALAJARA

Vendo una casa
con cuatro viviendas y dos plantas, próximo a la Calle Mayor. Razón: Marcos Miguel, maestro de obras, calle Medina, 4. Guadalajara.

José A. Hernando MÉDICO-DENTISTA
CONSULTA DIARIA
Calle de Miguel Fluiters, 4
Aprobado por la Censura sanitaria con el n.º

CONTABILIDAD
Clases prácticas de Ortografía, Cálculos y Teneduría de libros por partida doble. Sr. Miranda. PLAZA DE DAVALOS, N.º 5.

Gran rebaja de precios en

La Villa de Madrid
Juan Fernández

MERCERÍA - QUINCALLA - PERFUMERÍA - ARTICULOS DE VIAJE

CALLE MIGUEL FLUITERS, 6 - GUADALAJARA

REBECAS PARA SEÑORA GRAN FANTASIA
Talla 48, a 59'75 ptas. una - Talla 46, a 57'75 ptas. - Talla 44, a 55'75 ptas.

Ahora, todas a 29'70 pesetas una
Verdadera ganga, REBECAS por mitad de su valor
Gran variación en triciclos y juguetes - Gran surtido en trajes de caballero

Circular de la Inspección de Enseñanza Primaria de Guadalajara

Provistas las escuelas de local y material, confeccionado el Censo, inaugurado el curso y tramitado que sea en todos sus efectos el actual concurso de traslado de maestros nacionales, resta aún establecer con la nueva ley de educación la obligatoriedad y gratuidad de la enseñanza primaria.

A tales efectos, los señores alcaldes, asistidos de las Juntas Municipales de Educación Primaria, se servirán disponer:

1.º La apertura de un registro o fichero en el que figuren todos los niños y niñas inscritos en el Censo escolar, y de cada uno: nombre, apellidos, edad, padre, madre (o quienes representen a éstos), enseñanzas que profesan, centro en que las cursan (o si las reciben en privado, de quién), con expresión de las fechas de ingreso, traslado de escuelas, si ha lugar, y sus causas, baja en fin en la Enseñanza primaria y resultados logrados en ella y por ella.

2.º Que los padres, tutores o encargados de niños comprendidos en edad escolar proporcionen a los mismos la educación y enseñanza competente a su tiempo, a cuyos efectos (de no procurárselas en privado) solicitarán de la Alcaldía la oportuna papeleta de inscripción en escuela nacional o colegio subvencionado; papeleta ésta en la que habrán de figurar, con los datos del registro o fichero antes mencionado, sendas notas (suscritas y selladas) del Registro civil, Parroquia e Inspección de Sanidad, en las que consten por separado fecha y lugar de nacimiento del inscrito, sacramentos que tenga recibidos, no padecer enfermedad contagiosa o repulsiva, estar vacunado o revacunado (en su caso) y no ser portador de gérmenes y parásitos.

3.º Que por los señores maestros se les faciliten mensualmente duplicados de las listas de clase de sus respectivas escuelas para poder informar a los padres de la asistencia, conducta y aprovechamiento de sus hijos, así como para la imposición a los mismos de los reglamentarios y oportunos apercibimientos y sanciones (previstos en la ley de 23 de junio de 1909, Ley de Protección a la Familia y Código Penal), si descuidan o abandonan la educación de sus hijos o pupilos.

Sin embargo, de la asistencia a las escuelas públicas gratuitas están dispensados los niños y niñas en edad escolar cuando: a) Curseñ las enseñanzas media o profesional. b) Se hallen en posesión del certificado de cultura primaria. c) Los que sin dicho certificado y en edad competente queden autorizados por la Alcaldía en épocas de recolección, si asistieron el resto del curso a clase con provecho. d) Quienes reciban educación en colegios de pago debidamente autorizados o bien en el seno de la familia, atestiguándolo con las reglamentarias y oportunas pruebas. e) Los que por falta de escuelas gratuitas en número suficiente o de capacidad en las que funcionen debido a lo exiguo de sus locales o a la escasez de mobiliario no puedan ser inscritos en la matrícula de una escuela nacional o subvencionada de carácter público, no obstante las siguientes prevenciones (sólo aplicables en tales casos): 1.ª La de promover creaciones de nuevas escuelas, si son precisas. 2.ª La de dotar las existentes (por sí o con ayuda del Estado) de local amplio y mobiliario suficiente. 3.ª La de excluir de la matrícula de las escuelas públicas gratuitas a cuantos niños en edad escolar cursen estudios superiores o posean la enseñanza elemental. 4.ª La de invitar a los pudientes a que se costeen su enseñanza, recibiendo en centros o de personal no oficial, y si del Magisterio Nacional (se entiende de haber sido autorizado el maestro por la Comisión Provincial de Educación Nacional, previo informe favorable de la Inspección), en local y horas distintos de los reglamentarios de clase. 5.ª Dando preferencia para ser inscritos en la matrícula escolar a los niños de edad más próxima a los diez años. Además, la Junta de Educación y Protección Escolar, de acuerdo con los señores maestros, puede proponer a la Inspección otras soluciones, como por ejem-

plo la del establecimiento provisional de dos turnos graduados de educandos por escuela, con sesión única de mañana para uno y de tarde para otro.

En fin, autoridades y maestros velarán por la asistencia a clase de los niños y niñas menesterosos mediante el desinteresado concurso de las familias pudientes, instituciones de caridad y beneficencia y las de protección escolar previstas en el artículo 47 de la ley de 17 de julio de 1945. Que ningún niño quede sin escuela por carecer del necesario vestido, calzado y alimento. El inspector jefe, Francisco Rodríguez Gómez.

Información de la provincia

(Viene de la página 1.º)

desde el día 14 al 18, grandes festejos, con grandísima afluencia de forasteros y gran animación, con la actuación de la banda de música del batallón del Ministerio del Ejército.

Tanto los cultos como todos los actos y festejos han revestido extraordinaria brillantez, destacando las procesiones con la veneradísima imagen de la Patrona, escoltada por el vecindario en masa, que constituyó una patente muestra del amor mariano de los habitantes de Humane. En la novillada, Eloy Serrano, se mantuvo discreto y escuchó bastantes palmas. Hubo también conciertos, combates de boxeo, partido de fútbol con la actuación de la reserva del Real Madrid, fuegos artificiales, etc., etc., terminando las fiestas con una gran traca final.

YUNQUERA DE HENARES

Este año, como todos, hizo su aparición el día 8 del presente mes en esta Iglesia parroquial la imagen de Nuestra Señora de la Granja que viene desde su Ermita situada muy cerca del río Henares en un lugar frondoso y bello, acompañada por sus devotos que son todos los habitantes de este pueblo, por la Fe que en Ella tienen y viene a hacernos más suyos, si cabe, por unos días. Tarde del día 8, de alegría y regocijo imborrable en la memoria de los que tanto la amamos. Todo es emoción y pasión hacia su Virgen. Van los mayores rezando el Santo Rosario y los pequeños quemando hierbas secas, rastrojos, zarzas, etc., durante su recorrido, disparando cohetes, depositando monedas en sus andas, llevando los cordones que de las mismas penden; unos y otros, más tarde, haciendo ofertas para administrarla en su accidental Templo. Todos estos actos ya sabemos que no son sacrificio alguno, sino fervor católico hacia Nuestra Patrona que sigue paso a paso cruzando la campiña ubérrima,

Jefatura de Obras Públicas de la Provincia de Guadalajara

Inspección de la Circulación y Transporte por Carretera

ANUNCIO

Habiendo sido solicitada por don Luis Vegas Simón, autorización para establecer un nuevo servicio público de carácter Tolerado, para transporte de viajeros por carretera entre Argacilla a Sigüenza, por Mandayona, de acuerdo con lo prevenido en la Orden de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera de 22 de Junio próximo pasado, se abre información pública para que, durante un plazo que terminará a los quince días naturales, contados a partir del de publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, puedan las Entidades o particulares interesados presentar ante esta Jefatura de Obras Públicas cuantas observaciones en pró o en contra estimen pertinentes acerca de la conveniencia del establecimiento del servicio que se pretende.

Guadalajara, 16 de septiembre de 1946.-El ingeniero jefe, F. Enríquez.

GRAN OCASION

500 formidables

Mantas de lana

con Grandes rebajas

EN ROBISCO

los olivares, el ferrocarril, los huertos allí aledaños hasta subir la cuestecita del Gementero. Es aquí donde se enfrenta plenamente con su pueblo y en esta hora, entre dos luces, como costumbre, donde empieza la Letanía y donde sus acompañantes disfrutan de la más viril Fe, toda vez que se elevan unidas las oraciones de sus hijos, viejos e impedidos que salen a recibirla, las de los que en su casa quedan rezando por los suyos, desaparecidos recientemente, las de los que van y las de los que no van y las de los que son y las de los que fueron. Bienvenida seas Virgen de la Granja, pues todos, absolutamente todos, estamos junto a Ti implorándote a tu llegada anual y rogamos a tu Omnipotencia suplicante, que tanto necesitamos, nos hagas estar llenos de gracia todo el año porque todo el año también te queremos.

TIPOS Y ESCENAS LOCALES

El amor y la Calle Mayor

No podía imaginar al escribir mi artículo «El amor y la calle Mayor», que tuviese tal trascendencia, a pesar de que tocaba un tema eternamente candente.

Si bien es verdad que Machi Deroca me ha contestado un tanto ofendida (aunque, dicho sea de paso, sin comprender plenamente la psicología de su sexo), también es cierto que Manolo Rizalde me ha enviado una carta en la que me anima a no dejar sin respuesta las acusaciones que Machi me dirige. Si al redactar estas líneas siguiera sus consejos al pie de la letra, saldría de mi pluma una diatriba violenta y descarnada contra las hijas de Eva. ¡Libreme Dios de hacer tal cosa! No es mi valor tan esforzado como para oponerme abiertamente al bello sexo.

Ante todo quiero borrar con mi firma el relativo seudónimo de «Don Luis» que me encubría. Y lo hago por dos motivos: Uno es para quitarme el montón de años que me puse en mi citado artículo y quedarme en los que tengo, que no son muchos más de veinte; y el otro, para así dar mayor autoridad a mis juicios y ceñirme estrictamente a la época en que vivimos.

Si me refiriera a los tiempos que me pedía Machi, tendría que forjar toda mi imaginación; pero hablando de los días que corren puedo describir escenas que todos hemos observado en la famosa calle Mayor, de cuyos vespertinos paseos soy un asiduo e incansable concurrente.

Me escribe Rizalde a este solitario y a la vez bullicioso lugar «donde toda incomodidad tiene su asiento», y me dice: «No quisiera entablar polémicas con tu amiguita Machi, pero tú sabes tan bien como yo que son poquitas, por no decir ninguna, las chicas que se presentan ante nosotros sin haber dedicado unos minutos de atención a su tocado. Y cuando por casualidad vemos alguna de éstas, no vacilamos en aplicarle los más diversos calificativos, que varían según la educación del que los profiere. Sospecho que las chicas saben esto y por eso procuran evitarlo; pero con tan poco tino que casi todas caen en el extremo contrario. Son tan cuidadosas en su tocado y se preocupan tanto del maquillaje, que ocasionan un efecto contraproducente. Todo ello unido a sus gestos estudiados y a sus posturas afectadas, junto a su insulsa conversación, impide que la natural atracción de los dos sexos se resuelva en franca amistad, que fácilmente

podría transformarse en el suspirado novio con que sueñan el noventa por ciento de las chicas».

No continúa transcribiendo la substanciosa carta de mi amigo Rizalde porque fácilmente me atraería el odio del sexo opuesto. Adolece de cierta crudeza en la expresión que la hace desagradable, particularmente para las interesadas. No quiero decir con esto que no tenga algún fundamento cuanto dice.

Seguro estoy de que muchas de las jóvenes que pasean la calle Mayor no han pensado que con sus maquillajes y vestidos absurdos sólo pueden atraer a su alrededor a la colección de niños «peras», juerguistas e insubstanciales, que abundan en todas partes y que no saben ser más que una rémora de la sociedad. No advierten ellas que el novio que buscan, jamás sueña con una esposa que oculte su rostro tras una máscara de afeites.

Las mujeres frívolas sólo pueden ser cortejadas con el censurable propósito de divertirse y pasar el rato a su costa. Cuando ellas lo advierten, arrojan de su lado a los galanteadores, quienes publican a los cuatro vientos—exagerado y deformado—cuanto entre ellos ha sucedido, con lo que los demás redoblan sus prevenciones y evitan acercarse a ninguna chica para no quedar en ridículo al ser despedidos con más o menos diplomacia.

A las mujeres les sucede lo mismo. Han oído dichos y hechos execrables de los hombres—muchos, hay que reconocerlo, verdaderos—y temen que quien se les acerca lleve la oculta intención de burlarse de ellas, con lo que refuerzan sus femeniles remilgos y tratan de pesados y sosos a todos los hombres, resultando de todo ello un círculo vicioso que muy pocas parejas se atreven a romper, y de cuyas consecuencias somos testigos diariamente en el eterno paseo de la empinada calle.

Con esto sucede que, al transcurrir el tiempo insensiblemente, van pasando como las hermanas Anguita de Palacio Valdés por la edad de las «ganitas», «ganas» y «ganazas» y no tienen en perspectiva otro fin más halagüeño que «quedarse para vestir santos» o, como dicen los andaluces, «sentarse en el pelotón».

«Y qué sexo tiene la culpa de esto? Prescindiendo de mi calidad de varón y soterrando toda clase de prejuicios, creo que la mayor parte de la culpa la tienen las mujeres. Es cierto que los hombres tomamos casi al pie de la letra la sentencia roussoniana de que «el único fin de la mujer es divertirse al hombre», pero no es menos cierto que si se escribió esa frase y si se observa por muchos, no tiene la culpa nadie más que el sexo perjudicado con su conducta.

Quiero repetir, para dejar un margen de tranquilidad a mis lectoras, que hay bellas y honrosas excepciones entre ellas, aunque en tan pequeña escala que las que yo conozco pueden contarse de sobra con los dedos de una mano.

Que cada una examine su conducta y juzgue si se encuentra comprendida en este limitado número.

Pero no quiero desanimar a los futuros enamorados. Sólo un paso impide a la mujer ser ángel o ser demonio. El motor taumatúrgico que impulsa a dar este paso en una u otra dirección, recibe simplemente el nombre de amor.

L. MONJE CIRUELO.

Campamento Militar de Robledo (La Granja), 10-IX-46.

PRADILLO
PINTOR-DECORADOR
Horno de San Gil, 8

RUZA ELECTROTECNICO
Montajes y Reparación de toda clase de aparatos de ELECTRICIDAD y RADIO. — Guadalajara

MOTORES

Fabricación de carriles, potasas y útiles para su instalación. Pedid catálogo. Venta de Maquinaria VILLEN. Ancora 7, MADRID.

Las misas que se celebren el día 23 en Madrid en el Sanatorio del Rosario, a las siete y media, y a las ocho en el Colegio de los SS. CC. (Fuencarral 101); el día 24 en Guadalajara, a las siete y media en el Convento de Religiosas Concepcionistas; a las ocho en el Asilo de Ancianos y Colegio del Sagrado Corazón (Francesas); a las ocho y media en las parroquias de Santa María y Santiago; a las nueve menos cuarto en el Convento de Carmelitas de San José (vulgo de abajo); a las nueve y a las diez en la parroquia de San Nicolás, y a las doce en la capilla de Villaflores, serán aplicadas por su eterno descanso.

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA
HORTENSIA TABERNE TENAGUILLO
Falleció en Madrid el día 24 de Septiembre de 1945
A LOS 19 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su Director Espiritual D. Agustín Fernández de la Guerra.
Su desconsolada madre doña María Tenaguillo, viuda de Tomás Taberné; hermanos Tomás, Santiago, Emilia, Carmen, María Concepción y María del Angel; hermano político don Mariano Nieto Tejedor; abuela, tíos, primos y demás familia: